
７　①令和４年度 後期保護者アンケート　全校集計結果

NO アンケート項目 回答数
R4

後期
判定

R4

前期

R3

後期

４の

回答数

３の

回答数

２の

回答数

１の

回答数

肯定的

回答率

否定的

回答率

1
お子さんは「学校が楽しいと感じている」と思います
か。

261 3.2 A 3.3 3.3 106 121 24 10 87% 13%

2 お子さんは「授業が理解できている」と思いますか。 260 2.7 B 2.8 2.9 39 128 79 14 64% 36%

3 お子さんは「自宅でも読書をしている」と思いますか。 262 2.1 C 2.0 2.1 24 52 110 76 29% 71%

4
お子さんは「テレビやスマホなどをけじめをつけて、見
たり使ったりしている」と思いますか。

262 2.5 B 2.4 2.4 24 120 86 32 55% 45%

5
お子さんは「家庭学習に取り組んでいる」と思います
か。

262 2.9 B 2.8 2.9 61 115 75 11 67% 33%

6
お子さんは「家で整理整頓を心がけている」と思います
か。

262 2.5 B 2.4 2.6 37 96 98 31 51% 49%

7
お子さんは「家族と挨拶を交わしている」と思います
か。

262 3.6 A 3.6 3.5 176 77 8 1 97% 3%

8
お子さんは「近所の人と挨拶を交わしている」と思いま
すか。

258 3.3 A 3.3 3.3 97 142 18 1 93% 7%

9
お子さんは「目的や目標をもち、それに向かって努力し
ている」と思いますか。

260 3.1 A 3.0 3.1 88 119 45 8 80% 20%

10
甲西中生は「道徳的な行動がとれている」と思います
か。

255 3.2 A 3.1 3.3 55 189 9 2 96% 4%

11
甲西中生は「身なり（服装，髪型等）がしっかりしてい
る」と思いますか。

259 3.4 A 3.3 3.4 103 153 2 1 99% 1%

12
甲西中生は「気持ち良い挨拶をしている」と思います
か。

255 3.3 A 3.2 3.3 81 162 11 1 95% 5%

13
甲西中生は「部活動に積極的に取り組んでいる」と思い
ますか。

257 3.3 A 3.4 3.5 98 149 9 1 96% 4%

14
甲西中学校は「生徒が意欲的に授業に取り組めるような
工夫をしている」と思いますか。

237 3.0 A 3.0 3.2 39 166 26 6 86% 14%

15
甲西中学校は「授業が分からない生徒に配慮して勉強を
教えている」と思いますか。

234 2.8 B 2.8 3.1 34 136 57 7 73% 27%

16
甲西中学校は「学校行事を工夫して取り組んでいる」と
思いますか。

253 3.2 A 3.2 3.4 75 166 11 1 95% 5%

17
甲西中学校は「おたより等で情報を保護者に伝えてい
る」と思いますか。

261 3.4 A 3.4 3.5 116 138 7 0 97% 3%

18
甲西中学校は「いじめ防止に向け、生徒の心身の健康や
安全指導に努めている」と思いますか。

247 3.1 A 3.1 3.2 61 165 16 5 91% 9%

19 甲西中学校は「教職員が相談しやすい」と思いますか。 254 3.2 A 3.2 3.3 87 135 29 3 87% 13%

20
甲西中学校は「保護者との連携を心がけている」と思い
ますか。

260 3.2 A 3.2 3.3 81 148 28 3 88% 12%

21
甲西中学校は「教育活動に適した施設・設備が整ってい
る」と思いますか。

252 3.1 A 3.1 3.3 54 177 20 1 92% 8%

①ご家庭では、お子さんに携帯電話・スマホを持たせてい
ますか。

262 80% 80% 226 36 86% 14%

②ご家庭では、お子さんと使い方のルール作りをしていま
すか。※携帯・スマホを持たせているご家庭のみ回答してください。

229 86% 84% 193 36 84% 16%
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②令和４年度 後期保護者アンケート　１年集計結果

NO アンケート項目 回答数
R4

後期
判定

R3

前期

R3

後期

４の

回答数

３の

回答数

２の

回答数

１の

回答数

肯定的

回答率

否定的

回答率

1
お子さんは「学校が楽しいと感じている」と思います
か。

92 3.2 A 3.2 3.4 34 46 6 6 87% 13%

2 お子さんは「授業が理解できている」と思いますか。 92 2.6 B 2.7 2.8 10 41 34 7 55% 45%

3 お子さんは「自宅でも読書をしている」と思いますか。 92 2.0 D 1.9 2.2 9 14 41 28 25% 75%

4
お子さんは「テレビやスマホなどをけじめをつけて、見
たり使ったりしている」と思いますか。

92 2.5 B 2.4 2.5 7 41 32 12 52% 48%

5
お子さんは「家庭学習に取り組んでいる」と思います
か。

92 2.7 B 2.8 2.9 16 34 36 6 54% 46%

6
お子さんは「家で整理整頓を心がけている」と思います
か。

92 2.5 B 2.5 2.6 12 34 32 14 50% 50%

7
お子さんは「家族と挨拶を交わしている」と思います
か。

92 3.7 A 3.6 3.6 65 24 2 1 97% 3%

8
お子さんは「近所の人と挨拶を交わしている」と思いま
すか。

92 3.3 A 3.3 3.3 36 48 7 1 91% 9%

9
お子さんは「目的や目標をもち、それに向かって努力し
ている」と思いますか。

92 2.9 B 2.9 3.1 21 46 21 4 73% 27%

10
甲西中生は「道徳的な行動がとれている」と思います
か。

92 3.1 A 3.1 3.3 18 66 6 2 91% 9%

11
甲西中生は「身なり（服装，髪型等）がしっかりしてい
る」と思いますか。

92 3.4 A 3.3 3.5 36 55 0 1 99% 1%

12
甲西中生は「気持ち良い挨拶をしている」と思います
か。

91 3.2 A 3.2 3.3 28 58 4 1 95% 5%

13
甲西中生は「部活動に積極的に取り組んでいる」と思い
ますか。

91 3.3 A 3.4 3.5 36 47 7 1 91% 9%

14
甲西中学校は「生徒が意欲的に授業に取り組めるような
工夫をしている」と思いますか。

88 2.8 B 2.9 3.3 13 54 15 6 76% 24%

15
甲西中学校は「授業が分からない生徒に配慮して勉強を
教えている」と思いますか。

87 2.7 B 2.8 3.2 12 44 26 5 64% 36%

16
甲西中学校は「学校行事を工夫して取り組んでいる」と
思いますか。

91 3.2 A 3.1 3.4 25 60 5 1 93% 7%

17
甲西中学校は「おたより等で情報を保護者に伝えてい
る」と思いますか。

92 3.4 A 3.3 3.5 38 50 4 0 96% 4%

18
甲西中学校は「いじめ防止に向け、生徒の心身の健康や
安全指導に努めている」と思いますか。

89 3.0 A 3.0 3.3 18 57 10 4 84% 16%

19 甲西中学校は「教職員が相談しやすい」と思いますか。 91 3.1 A 3.1 3.3 23 54 11 3 85% 15%

20
甲西中学校は「保護者との連携を心がけている」と思い
ますか。

92 3.1 A 3.1 3.3 26 51 12 3 84% 16%

21
甲西中学校は「教育活動に適した施設・設備が整ってい
る」と思いますか。

91 3.1 A 3.0 3.3 21 59 10 1 88% 12%

①ご家庭では、お子さんに携帯電話・スマホを持たせてい
ますか。

92 73% 71% 73 19 79% 21%

②ご家庭では、お子さんと使い方のルール作りをしていま
すか。※携帯・スマホを持たせているご家庭のみ回答してください。

76 91% 95% 70 6 92% 8%
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③令和４年度 後期保護者アンケート　２年集計結果

NO アンケート項目 回答数
R4

後期
判定

R3

前期

R3

後期

４の

回答数

３の

回答数

２の

回答数

１の

回答数

肯定的

回答率

否定的

回答率

1
お子さんは「学校が楽しいと感じている」と思います
か。

84 3.4 A 3.4 3.3 39 39 6 0 93% 7%

2 お子さんは「授業が理解できている」と思いますか。 84 2.8 B 2.8 2.8 17 38 25 4 65% 35%

3 お子さんは「自宅でも読書をしている」と思いますか。 84 2.1 C 2.1 2.1 6 19 35 24 30% 70%

4
お子さんは「テレビやスマホなどをけじめをつけて、見
たり使ったりしている」と思いますか。

84 2.6 B 2.5 2.3 7 44 24 9 61% 39%

5
お子さんは「家庭学習に取り組んでいる」と思います
か。

84 3.1 A 2.9 2.8 27 37 19 1 76% 24%

6
お子さんは「家で整理整頓を心がけている」と思います
か。

84 2.7 B 2.5 2.5 14 33 31 6 56% 44%

7
お子さんは「家族と挨拶を交わしている」と思います
か。

84 3.7 A 3.7 3.5 60 22 2 0 98% 2%

8
お子さんは「近所の人と挨拶を交わしている」と思いま
すか。

83 3.3 A 3.4 3.2 32 47 4 0 95% 5%

9
お子さんは「目的や目標をもち、それに向かって努力し
ている」と思いますか。

84 3.2 A 3.1 2.9 33 38 11 2 85% 15%

10
甲西中生は「道徳的な行動がとれている」と思います
か。

81 3.2 A 3.2 3.3 19 61 1 0 99% 1%

11
甲西中生は「身なり（服装，髪型等）がしっかりしてい
る」と思いますか。

82 3.5 A 3.4 3.4 38 43 1 0 99% 1%

12
甲西中生は「気持ち良い挨拶をしている」と思います
か。

80 3.3 A 3.3 3.3 31 44 5 0 94% 6%

13
甲西中生は「部活動に積極的に取り組んでいる」と思い
ますか。

83 3.4 A 3.4 3.5 37 44 2 0 98% 2%

14
甲西中学校は「生徒が意欲的に授業に取り組めるような
工夫をしている」と思いますか。

75 3.2 A 3.1 3.1 17 54 4 0 95% 5%

15
甲西中学校は「授業が分からない生徒に配慮して勉強を
教えている」と思いますか。

73 2.9 B 2.9 3.0 13 43 15 2 77% 23%

16
甲西中学校は「学校行事を工夫して取り組んでいる」と
思いますか。

82 3.3 A 3.2 3.4 25 53 4 0 95% 5%

17
甲西中学校は「おたより等で情報を保護者に伝えてい
る」と思いますか。

83 3.4 A 3.4 3.5 38 42 3 0 96% 4%

18
甲西中学校は「いじめ防止に向け、生徒の心身の健康や
安全指導に努めている」と思いますか。

78 3.2 A 3.2 3.2 23 51 4 0 95% 5%

19 甲西中学校は「教職員が相談しやすい」と思いますか。 80 3.4 A 3.3 3.2 34 40 6 0 93% 8%

20
甲西中学校は「保護者との連携を心がけている」と思い
ますか。

84 3.2 A 3.3 3.3 24 52 8 0 90% 10%

21
甲西中学校は「教育活動に適した施設・設備が整ってい
る」と思いますか。

81 3.2 A 3.1 3.2 18 58 5 0 94% 6%

①ご家庭では、お子さんに携帯電話・スマホを持たせてい
ますか。

84 78% 85% 73 11 87% 13%

②ご家庭では、お子さんと使い方のルール作りをしていま
すか。※携帯・スマホを持たせているご家庭のみ回答してください。

73 88% 83% 60 13 82% 18%
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④令和４年度 後期保護者アンケート　３年集計結果

NO アンケート項目 回答数
R4

後期
判定

R3

前期

R3

後期

４の

回答数

３の

回答数

２の

回答数

１の

回答数

肯定的

回答率

否定的

回答率

1
お子さんは「学校が楽しいと感じている」と思います
か。

85 3.2 A 3.1 3.4 33 36 12 4 81% 19%

2 お子さんは「授業が理解できている」と思いますか。 84 2.8 B 2.8 3.0 12 49 20 3 73% 27%

3 お子さんは「自宅でも読書をしている」と思いますか。 86 2.2 C 2.0 2.1 9 19 34 24 33% 67%

4
お子さんは「テレビやスマホなどをけじめをつけて、見
たり使ったりしている」と思いますか。

86 2.5 B 2.3 2.4 10 35 30 11 52% 48%

5
お子さんは「家庭学習に取り組んでいる」と思います
か。

86 2.9 B 2.6 2.9 18 44 20 4 72% 28%

6
お子さんは「家で整理整頓を心がけている」と思います
か。

86 2.5 B 2.3 2.7 11 29 35 11 47% 53%

7
お子さんは「家族と挨拶を交わしている」と思います
か。

86 3.5 A 3.5 3.4 51 31 4 0 95% 5%

8
お子さんは「近所の人と挨拶を交わしている」と思いま
すか。

83 3.3 A 3.1 3.3 29 47 7 0 92% 8%

9
お子さんは「目的や目標をもち、それに向かって努力し
ている」と思いますか。

84 3.2 A 2.9 3.2 34 35 13 2 82% 18%

10
甲西中生は「道徳的な行動がとれている」と思います
か。

82 3.2 A 3.1 3.2 18 62 2 0 98% 2%

11
甲西中生は「身なり（服装，髪型等）がしっかりしてい
る」と思いますか。

85 3.3 A 3.3 3.3 29 55 1 0 99% 1%

12
甲西中生は「気持ち良い挨拶をしている」と思います
か。

84 3.2 A 3.3 3.2 22 60 2 0 98% 2%

13
甲西中生は「部活動に積極的に取り組んでいる」と思い
ますか。

83 3.3 A 3.4 3.4 25 58 0 0 100% 0%

14
甲西中学校は「生徒が意欲的に授業に取り組めるような
工夫をしている」と思いますか。

74 3.0 A 3.0 3.2 9 58 7 0 91% 9%

15
甲西中学校は「授業が分からない生徒に配慮して勉強を
教えている」と思いますか。

74 2.9 B 2.8 3.1 9 49 16 0 78% 22%

16
甲西中学校は「学校行事を工夫して取り組んでいる」と
思いますか。

80 3.3 A 3.1 3.2 25 53 2 0 98% 3%

17
甲西中学校は「おたより等で情報を保護者に伝えてい
る」と思いますか。

86 3.5 A 3.4 3.4 40 46 0 0 100% 0%

18
甲西中学校は「いじめ防止に向け、生徒の心身の健康や
安全指導に努めている」と思いますか。

80 3.2 A 3.1 3.2 20 57 2 1 96% 4%

19 甲西中学校は「教職員が相談しやすい」と思いますか。 83 3.2 A 3.1 3.3 30 41 12 0 86% 14%

20
甲西中学校は「保護者との連携を心がけている」と思い
ますか。

84 3.3 A 3.2 3.3 31 45 8 0 90% 10%

21
甲西中学校は「教育活動に適した施設・設備が整ってい
る」と思いますか。

80 3.1 A 3.1 3.3 15 60 5 0 94% 6%

①ご家庭では、お子さんに携帯電話・スマホを持たせてい
ますか。

86 90% 84% 80 6 93% 7%

②ご家庭では、お子さんと使い方のルール作りをしていま
すか。※携帯・スマホを持たせているご家庭のみ回答してください。

80 78% 76% 63 17 79% 21%
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８ 後期生徒・保護者アンケートのまとめ 

（１）生徒・保護者アンケート集計結果の概略 

いずれも Google Forms を利用して回答を得たが、保護者については前期同様に紙面回答も

選択的に併用した。紙面による回答は 26名（前期 46名）・全体の約 10%であった。なお、保護

者で二重回答が 1件みられたが、それぞれの回答内容に差異は認められなかったため、一方の

データを採用し、もう片方は削除した。 

また、生徒アンケートの補足質問として「よい・誇れると思えるところ」についての任意に

よる記述回答を加えた。昨年度前期に同内容にて紙面回答を得たところ、延べ 450件の記載が

あったが、今年度後期の Google Forms による回答では、延べ 196件であった。回答方式の違

いによる結果の差異については、少なからずあることを前提にしておく必要もある。（キーボー

ド入力への困難さなど） 

 

   生徒アンケートについては、２７４名（回答率 89%）より回答を得た。学年により回答内容

に若干それぞれの特性はみられるが、全校集計で捉えるならば、携帯電話に関する項目を除い

た２３項目中２１項目はＡの判定であった。前期比で数値の向上した項目は、１０項目（３年

生では１５項目）あり、低下した項目は２項目のみであった。なかでも 10「家庭・地域でのあ

いさつ」・12「公共物の扱い」・13「心身の健康・安全」・18「いじめのない生活」・21「生徒会

活動」に関わる項目については、3.7以上と他の項目より高めの評価が認められた。一方、４

「自宅での読書状況」の項目は 2.4でＣ、５「テレビやスマホなどのけじめ」の項目は 2.9で

Ｂの判定と前期と同様の結果であった。なお、これらに相関すると想定される６「家庭学習状

況」については、3.2 と低めの数値が示されているものの、前期よりも 0.1 ポイント向上して

いる。なお、１「学校生活が楽しい」・２「授業内容の理解」・11「将来の進路」・17「気軽に

相談でできる先生」において 0.1ポイント向上、３「朝読書」において 0.3ポイント向上した

点については、日ごろの取組みの成果が反映されているものと思われる。「携帯電話の所持率」

は、89%と前期の数値から 4%ほど増加したものの、「使用に関するルールづくり」については、

作成率 70%と前期と同様の数値であった。ＩＣＴの活用は、学校でも進めている部分ではある

が、ＳＮＳ等の利用によるトラブルには、今後も一層留意していく必要がある。 

 

   保護者アンケートについては、２６２名（回答率 85%）より回答を得た。集計結果を参照す

ると、内容によって未回答の項目も複数みられた。携帯電話に関する項目を除いた２１項目中

１５項目はＡの判定であり、Ｂ判定が５項目（前期３項目）、Ｃ判定が１項目（前期２項目）、

前期１項目についたＤ判定は認められず、相対的には前期よりやや向上している。内訳をみる

と、２「授業の理解」・４「テレビやスマホなどのけじめ」・５「家庭学習の状況」・６「家で

の整理整頓」・15「授業の分からない生徒への配慮」の項目はＢ判定、３「自宅での読書状況」

の項目がＣ判定であった。前期比で数値の向上した項目は８項目あり、低下した項目は３項目

のみであった。１「学校が楽しい」・２「授業の理解」の項目は、前期比で 0.1 ポイント低下

したものの、生徒アンケートでは逆に向上しており、両者には認識の差異がみられる。コロナ

禍の継続により、学校に足を運んでいただく機会は十分に確保できない状況ではあるが、可能

な限りの工夫を行い、学校生活や教育環境についてご覧いただく機会を設定するとともに、複

数の情報伝達手段を併用しながら、情報共有と共通理解を深められるように努めていきたい。 

 

メモ 



（２）生徒アンケートと保護者アンケートの関連項目による比較      ［全校集計対象］ 

アンケート項目の内容 
生徒 保護者 

NO 評価平均 NO 評価平均 

学校生活が楽しい 1 3.6↑ 1 3.2↓ 

授業内容が理解できる 2 3.3↑ 2 2.7↓ 

自宅でも読書をしている 4 2.4 3 2.1↑ 

テレビやスマホなどのけじめをつけている 5 2.9 4 2.5↑ 

家庭学習に取り組んでいる 6 3.2↑ 5 2.9↑ 

整理整頓を心がけている ７ 3.4↑ 6 2.5↑ 

家族や近所の人と、進んであいさつ 10 3.7↑ 7･8 3.6･3.3 

気軽に相談できる／相談しやすい ［先生］ 17 3.4↑ 19 3.2 

授業を工夫して行っている ［先生］ 18 3.5↓ 14･15 3.0･2.8 

身なりがきちんとしている ［生徒全般］ 19 3.5 11 3.4↑ 

あいさつをしっかりしている ［生徒全般］ 20 3.6 12 3.3↑ 

部活動が盛んである ［学校全般］ 22 3.6↓ 13 3.3↓ 

環境が整備されている ［学校全般］ 23 3.6 21 3.1 

     ※↑↓印は、前期比を示す。 
 

●項目全般にわたり、生徒の回答に比べ保護者の回答の方が、低めの評価となる傾向がある。 

●項目によっては、両者の回答に認識の違いが認められる。 

 

 □携帯電話・スマートフォン所有率                   （％） 

 全校 １年 ２年 ３年 

後 期 生 徒 回 答 89 80 91 98 

前 期 生 徒 回 答 85 79 78 92 

後 期 保 護 者 回 答 86 79 87 93 

前 期 保 護 者 回 答 80 73 85 90 

 

   □携帯電話・スマートフォンのルール作成率                 （％） 

 全校 １年 ２年 ３年 

後 期 生 徒 回 答 70 76 74 60 

前 期 生 徒 回 答 70 76 77 58 

後 期 保 護 者 回 答 84 92 82 79 

前 期 保 護 者 回 答 86 91 88 78 

 

●前期に比べ、携帯電話・スマートフォンの所有率は上昇している。３年生では、回答した生

徒のうち 98%が所有している。 

●携帯電話・スマートフォンの所有とルールの作成に関しては、本来ならば生徒と保護者の回

答は一致すべきところであるが、とくにルールの作成率については比較的大きな差異がみら

れる。保護者はルールを決めているつもりでありながらも、生徒はルールに対して意識の薄

いことが推測される。 
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